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TATABÁNYAI   MAGVETŐ

     „Íme, kiment a magvető vetni” (Mk 4:3)

   „…a mag sarjad és nő…” (Mk 4:27)
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Elhangzott a Tatabányai Evangélikus Egyházközségben Újév ünnepe istentiszteletén, 2009. január 1.-én, Schermann Gábor lelkész szolgálatával.*  
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Kezdő ének: 184 (Túrmezei Erzsébet sz. 1912)

1. Ha Jézus Krisztus jár velünk, Ő a mi utunk, életünk. Bár évek évre tűnnek el, A szívünk hálát énekel. – 2. Kegyelme hordoz szüntelen, Nem gyötör gond és félelem, És minden percnek célja van, Ha őt szolgáljuk boldogan. – 3. Keresztje győztes, szent jelünk. Az élő Jézus jár velünk. Ő áld meg percet, éveket. Őnéki mondunk éneket: - 4. Dicsérünk téged, Jézusunk, Nevedben bátran indulunk. Követjük lábad szent nyomát, És minden évünk téged áld.

Az Atya, Fiú, Szentlélek nevében. – Ámen. 

Az Úr dicséretét hirdeti ajkam, és szent nevét áldja minden lélek örökkön-örökké. Ó, Urunk, felséges a te neved szerte a földön, és az égen is megmutattad fenségedet. Gyermekek és csecsemők szája által is növeled hatalmad, hogy elnémítsd a bosszúálló ellenséget. Ha látom az eget, kezed alkotását, és a holdat a csillagokkal, micsoda a halandó, mondom, hogy megemlékezel róla. Úrrá tetted kezed alkotásain, mindent lába alá vetettél. Ó, Urunk, felséges a te neved szerte a földön! Ámen.

               **

Az Úr Jézus Krisztus kegyelme legyen mindannyiunkkal! 

Testvéreim! Isten színe előtt, most nézzünk méltatlan voltunkra, vizsgáljuk meg magunkat parancsolatainak tükrében: 

Ezt mondja az Úr: 

Én vagyok az Úr, a te Istened! Ne legyen más istened! Ne vedd hiába Istened nevét! Szenteld meg az ünnepnapot! Tiszteld atyádat és anyádat! Ne ölj! Ne törj házasságot! Ne lopj! Ne tégy felebarátod ellen hamis tanúbizonyságot! Ne kívánd felebarátod házát! Ne kívánd felebarátod házastársát vagy bármiféle tulajdonát! – Jézus Krisztus apostola ezt tanítja: Ha azt mondjuk, hogy nincsen bennünk bűn, megcsaljuk önmagunkat, és nincs bennünk igazság. Ha pedig megvalljuk bűnünket, hű és igaz az Isten, megbocsátja, és megtisztít bennünket gonoszságunktól.

Ezek alapján kérlek benneteket, Testvéreim, hogy szívetek szerint feleljetek a gyónási kérdésekre:

Az élő Isten színe előtt kérdem mindenkitől személy szerint: 

Testvérem az Úrban!

Vallod-e magadat bűnösnek és ezért kárhozatra méltónak? – Vallom.

Bánod-e igazán bűneidet? – Bánom.

Megbocsátottál-e mindazoknak, akik vétkeztek ellened? - Megbocsátottam.

Igyekezel-e Isten akarata szerint élni? – Igyekezem.

Hiszed-e, hogy Isten Krisztusért megbocsát a megtérő bűnösnek? – Hiszem.

Legyen hitünk szerint. Ezzel a hittel forduljunk most Istenhez, és kérjük irgalmát:  

Uram! A bűneim nélküled összecsapnak a fejem fölött. Rám nehezednek súlyos teherként. Bizony, megvallom őket, bánkódom miattuk. Ne hagyj el engem, Uram Istenem! Ne légy távol tőlem. Siess segítségemre az Úr Jézus Krisztusért. Ámen.

Testvéreim, Istenünk szeretetében, megkönyörült rajtunk Jézus Krisztus által, akiben megjelent testben az Isten szeretete, hogy ne válasszon el tőle többé semmi. Az ő szeretetében bízva hirdetem nektek bűneitek bocsánatát, hogy oldozva legyenek a földön és a mennyben, az Atya, a Fiú és a Szentlélek nevében! Bízzatok, és örüljetek Krisztusban reménykedő testvéreim. Isten az ő véréért eltörölte bűnünket. Legyen velünk az ő Lelke, hogy általa új életben járjunk! Ámen. 

Jöjjetek, imádkozzunk:

Mindenható örök Isten! Te soha nem változol, de megújul a kegyelmed napról-napra. Vezess minket életünk minden napján Lelkeddel, hogy a hitben megálljunk, és tetszésed szerint éljünk mindenkor az Úr Jézus Krisztus által, aki veled és a Szentlélekkel él és uralkodik örökkön-örökké. Ámen. 

Igeolvasás: 

Testvéreim! Isten szava szól most hozzánk. Hallgassátok nyitott szívvel. Mózes 1. könyvének a 17. fejezetének az első nyolc versében olvasom a mai napnak, Újév napjának a z ószövetségbeli igéjét:

Amikor Abrám kilencvenkilenc éves volt, megjelent Abrámnak az ÚR, és ezt mondta neki:

Én vagyok a mindenható Isten. Járj én előttem, és légy feddhetetlen! Megajándékozlak szövetségemmel, és nagyon megszaporítom utódaidat.

Ekkor Abrám arcra borult, Isten pedig így szólt hozzá:

Ez lesz az én szövetségem veled: Sok nép atyja leszel! Nem neveznek többé Abrámnak, hanem Ábrahám lesz a neved, mert sok nép atyjává teszlek. Nagyon megszaporítom utódaidat, népeket támasztok belőled, királyok származnak tőled. Szövetségre lépek veled, sőt utódaiddal is, örök szövetségre minden nemzedékükkel. Mert Istened leszek, és utódaidnak is. Neked adom és utódaidnak a földet, hol jövevény vagy, Kánaán egész földjét birtokul örökre, és Istened leszek.

És így szól az evangéliumi újévi ige. Lukács evangéliuma 2. fejezetében, a 21. versben ez áll:

Amikor a nyolc nap elmúlt, és körül kellett őt metélni, a Jézus nevet adták neki, ahogyan az angyal nevezte őt, mielőtt még anyja méhében megfogant. 

Boldogok, akik hallgatják, szívükbe zárják és megtartják Isten beszédét! Ámen.

Ének: 338 (Prágai graduál 1567, cseh – Prágai graduál 1567))

1. Isten nékem erőm, bizodalmam, Nyugodalmam, Sújtson bár sok fájdalmam. Én hatalmában Bízom s oltalmában Éltem folytában. – 2. Benne élek, haláltól sem félek, Jót remélek, Tőle csak el ne térjek. El nem enyészem A sírban végképpen: Mennyben lesz részem. – 3. Semmi engem tőle el nem választ, Látom már azt, Hogy rám jót csak ő áraszt. Támogat engem Erőtlenségemben És ínségemben. – 4. Mindenkoron azért csak őt áldom, Őt imádom, Míg élek e világon. Szívemet intem: Erős vár az Isten, Más üdvöm nincsen. – 5. Te légy, Uram, őrzője a nyájnak, Egyházadnak, Mely Krisztus vallja Úrnak. Mert bűneinkért Ontott megváltó vért, Mindnannyiunkért. – 6. Itt e földön magasztaljon téged, Míg csak élhet, Nagy buzgón a te néped. Míg szemtől szemben Éneklünk a mennyben Mind nagy örömben. 

Szószéki szolgálat: 

Kegyelem nékünk és békesség Istentől, a mi Atyánktól és Urunktól, Jézus Krisztustól. Ámen.   

Igeolvasás: 

Szeretett Testvérek! Újév napján, a mai ünnepen az a levélbeli ige, amely szól hozzánk, Pál apostol efezusi levelében van megírva. A 2. fejezetből a 8., 9. és 10. verset olvasom:

Így ír Pál apostol nekünk: 

Kegyelemből van üdvösségetek a hit által, és ez nem tőletek van: Isten ajándéka ez; nem cselekedetekért, hogy senki se dicsekedjék. Mert az ő alkotása vagyunk, akiket Krisztus Jézusban jó cselekedetekre teremtett, amelyeket előre elkészített Isten, hogy azok szerint éljünk.

Urunk! Szentelj meg minket igéddel. Igéd igazság. Ámen.

Igehirdetés: 
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Szeretnék feltenni a testvéreknek egy újévi találós-kérdést: Mi az autósok számára, az autók számára az abszolút végzetes? – Az egyirányú zsákutca. - Ez egy képtelenség a valóságban, mert hogy nem lehet belőle szabályosan kikeveredni. Mert hogy visszafelé nem szabad jönni, előrefelé pedig nincs út. 

Mégis ebben vagyunk. Az idő, ami a rendelkezésünkre áll, vándorlásunk ideje, egyirányú; nem tudunk benne mozogni előre-hátra. Ez az egyik tulajdonság. A másik, hogy véget ér. Tehát vándorlásunk egy egyirányú utcában van. Ha a zsákutca végére értünk, akkor csak a semmi van: az örök ott-maradás. Nagyon igyekszünk elkerülni az életünkben a zsákutcákat, nagyon igyekszünk megtalálni a célhoz vezető utat, próbáljuk úgy megszervezni az útjainkat, az életünket, a vándorlásunk éveit, hogy célhoz juthassunk, és ne fussunk zsákutcába, de alapjában véve mindenestül, végső soron, Isten felől nézve a vándorlásunk, az életünk egy egyirányú zsákutca. Ha bármit megpróbálunk, amivel kikeveredni igyekszünk ebből, az egyirányú zsákutcából: tolatni, visszafordulni, áttörni a házak udvarán, akkor megkapjuk a szabálysértési számlát: az ítéletnek a számláját. 

Isten ítélete benyújtja a számlát mindazért, amivel megpróbálunk a helyzetünkből kikeveredni. Ez nemcsak az előttünk álló esztendőre igaz, hanem általában véve. 

Van egy szabályos megoldás – még ezt szeretném a testvérek szívére helyezni -, ebből az állapotból van egy szabályos kikeveredési megoldás azon túlmenően, amit említettem: az örök ott-maradás a végcél: az út végénél. Ez az egyetlen szabályos megoldás a képen látható lehetne. 

Most az Isten megteremtett a számunkra még egy évet. Az egyirányú zsákutcának ezzel megnyitotta egy következő szakaszát, meghosszabbította az utunkat. Valamiért úgy vélte Isten, hogy szükség lehet rá, hasznos lehet a célhoz érkezésünk érdekében, hogy legyen a világunkban 2009 is. 

A kép és az evangélium azonban lényegileg azt jelenti, hogy minden újabb szakasz, amit az Isten megnyit az utcában, türelmes szeretetének az ideje és cselekedete, nem pedig a célhoz jutásnak a közvetlen eszköze. A kép és az evangélium azt jelenti: „kegyelemből van üdvösségetek a hit által”. Más szóval: kegyelemből érkezhettek meg a célba hit által. Nem az autó kerekein gurulva üzemanyag segítségével. 

A kegyelem, ebben a kifejezésben, ebben az igében, azt jelenti, hogy nem elérni kell nekünk a célt, hanem adja az Isten Jézus szeretetét. - A hit azt jelenti ebben az igében: tudom, hogy Isten valami módon engem bevisz a célba. A tetteimet is, amelyek kísérik, alkotják, szegélyezik vándorlásomat, - azt az Isten teremti meg, nem az én „üzemanyagomnak” az ereje. - A 2009-es év Jézus nevében azt jelenti, hogy Jézusban jócselekedetekre teremtett engem az Isten, melyeket előre elkészített, hogy azok szerint éljek. Megszervezte és elkészítette az utamat, és amerre járok. Ezen túlmenően, azokat igyekszik részben megoldáshoz vezetni, részben benyújtja értük az ítélet szabálysértési számláját. 

A cél pedig el fog jönni! Nem a zsákutca végén, oda megérkezve, hanem az Isten ennél különbet is készített a számunkra. Ezt mutatta meg ő abban a szeretetben, amelyet Jézus jelenített meg. Ezt mutatta meg az evangélium lapjain, eseményeiben. 

Ez az én reménységem! 

Imádkozzunk:

Szerető Istenem! Te fölemelted az életemet, te nagyszerűen viszed az utamat, te helyre tudod hozni utjaimat, tetteimet, bűneimet. Legyen a te kezedben az, amíg élek, hogy az utam mozgatója, iránya: Uram, Jézusom neve legyen. Ámen. 

Ének: Jézus, a te beszéded, teremjen jó gyümölcsöket. Szent igéd és Szentlelked, ítélje meg bűneinket. Vigasztaljon bánatunkban, bátorítson halálunkban. 

Mondjuk el együtt, hitünk megvallásaképp az Apostoli Hitvallást 

Hiszek egy Istenben, mindenható Atyában, mennynek és földnek teremtőjében. És Jézus Krisztusban, az Ő egyszülött Fiában, a mi Urunkban, aki fogantatott Szentlélektől, született Szűz Máriától, szenvedett Poncius Pilátus alatt; megfeszítették, meghalt és eltemették. Alászállt a poklokra, harmadnapon feltámadt a halottak közül, fölment a mennybe, ott ül a mindenható Atya Isten jobbján; onnan jön el ítélni élőket és holtakat.

Hiszek Szentlélekben. Hiszem az egyetemes anyaszentegyházat, a szentek közösségét, a bűnök bocsánatát, a test feltámadását és az örök életet. Ámen.

Az Isten szeretete őrizzen és tartson meg bennünket országa számára. 

Úrvacsora.

Ének: 389 (Moe Ole Teodor 183-1922, norvég – Sörlie C. W. 1887-1953) – Liturgia: 12.

1. Jézus, te égi szép tündöklő fényű név, Legszentebb énnekem e föld ölén. Benned van irgalom, Erőd magasztalom, Terólad zeng dalom, ragyogj felém! – 2. Az élet száz veszély, én lelkem, mégse félj, Míg ő hord karjain, hű Mestered! Elhagynak emberek, mit árt, ha ő veled, Töröld le könnyedet: Jézus szeret! – 3. Akaratod nekem mutasd meg szüntelen, Ne rejtsd el, Mesterem, tetszésedet! Vezérelj így magad, mutasd meg utadat Idegen tájakon jár gyermeked. – 4 Tisztíts meg teljesen, szentelj meg, hadd legyen Fényedből fénysugár az életem, Míg a homályon át a lelkem otthonát, Világosságodat elérhetem.

Emeljük fel szívünket az Úrhoz. Imádkozzunk: 

Méltó és igaz, illő és üdvösséges, hogy mindenhol, mindenkor hálát adjunk neked, mindenható Istenünk és Atyánk a Jézus Krisztus által, akiben a láthatatlan Isten látható emberré lett, és békességet hozott a világnak. Ezért az angyalokkal, az üdvözültek mennyei seregével, és a földön küzdő egész anyaszentegyházaddal együtt áldunk és magasztalunk téged, és ujjongó énekkel hirdetjük szent neved dicsőségét. 

Liturgia:

Itt az Isten köztünk, Ő, kit éjjel-nappal Angyalsereg áld, magasztal. Szent, szent, szent az Isten! Néki énekelnek A mennyei boldog lelkek. Ó, Urunk, Halld szavunk, Ha mi, kicsiny néped, Hódolunk tenéked!

Szent vagy, Urunk, és nagy a te irgalmad, mert elítéled a bűnt, de megmented a bűnösöket szeretett Fiad élete árán. Ezért a nagy irgalmadért kérünk, hogy küldd el Lelkedet, és szentelj meg minket, hogy Krisztus testét és vérét vegyük üdvösségünkre ebben a kenyérben és borban, és általa testvéri közösséggé legyünk. 

A mi Urunk, Jézus Krisztus, azon az éjszakán, amelyen elárulták, kezébe vette a kenyeret, hálát adott, megtörte, tanítványainak adta, és ezt mondta: „Vegyétek, egyétek! Ez az én testem, amely értetek adatik. Ezt cselekedjétek az én emlékezetemre”. Hasonlóképpen, miután vacsorált, kezébe vette a kelyhet, hálát adott, nekik adta, ezt mondva: „Igyatok ebből mindnyájan! Ez az új szövetség az én vérem által, amely értetek és sokakért kiontatik a bűnök bocsánatára. Ezt cselekedjétek, valamennyiszer isszátok az én emlékezetemre”.  

Ezért valamennyiszer eszünk e kenyérből, és iszunk e kehelyből, az Úr halálát hirdetjük, amíg eljön. Mert méltó a megöletett Bárány, Jézus, hogy övé legyen az áldás, a tisztesség, a dicsőség és a hatalom örökkön-örökké. 

Imádkozzunk

Szerető Istenünk! Emlékezz meg Fiad értünk viselt szenvedéséről, haláláról. Tedd ezt az ünnepet, az ő megváltó szeretetére való gondolás ünnepét szentté a számunkra, hogy részesei legyünk teste, vére révén feltámadása erejének. Emlékezzél meg, Urunk, egyházadról, Krisztus vérén megváltott népedről szerte a világban és itt, miközöttünk. Tedd szentté népedet. Add nekünk az élet örömét, a megváltottak énekét az ajkunkra. Urunk, vigyél minket el a célhoz, országod örömébe, a veled való közösségbe. Urunk! Emlékezzél meg szeretteinkről szerte a világban. Országunkról, országainkról, népünkről, népeinkről. Legyen gondod ránk, hogy eljöjjön a nap, amikor minden ember meglátja üdvösségedet. Amikor leborulunk előtted, és téged imád minden ember szeretetedért, hatalmadért, teremtő jóságodért. Urunk, emlékezzél meg azokról, akik elmentek Krisztus békességében ebből az életből. Emlékezzél meg minden elhunytról, akiknek hitét te ismered. Urunk! Tedd hitünket Krisztusban szilárddá, tedd reménységünket Krisztusban erőssé. Tégy eggyé bennünket a Krisztus-hitben, és őrizz meg minket szentjeid közösségében. Urunk, Krisztusért kérünk, akinek a nevében így fordulunk hozzád: Mi Atyánk, aki a mennyekben vagy, szenteltessék meg a Te neved, jöjjön el a Te országod, legyen meg a Te akaratod, amint a mennyben, úgy a földön is. Mindennapi kenyerünket add meg nekünk ma, és bocsásd meg vétkeinket, miképpen mi is megbocsátunk az ellenünk vétkezőknek. És ne vígy minket kísértésbe, de szabadíts meg a gonosztól, mert tiéd az ország, a hatalom és a dicsőség mindörökké. Ámen. 

Liturgia:

Ó, áldott Krisztus. Isten szent Báránya, Ki világ bűnét vitted keresztfára, Irgalmazz nékünk, ó, kegyelmezz, kérünk! Adj békét nékünk!

Istenünk szeretete megjelent közöttünk! Jöjjetek, Testvéreim! Íme, minden kész: 

Ének: 

1. ének: 455 (Sántha Károly 1840-1928)

1. Testvéreim javáért Fáradnom, küzdenem Adj erőt, örök Isten, Én édes Istenem, Hogy tövises pályámon Ragyogjon szeretet, Mert aki boldogít mást, Boldog csak az lehet! – 2. Ne legyen életemben Soha egy pillanat, Amelyben elhagy engem E nemes indulat! Ajándékozz meg engem Jó szívvel, jó Atyám, Hogy boldogítva boldog Lehessek igazán! – 3. E földön annyi a könny És annyi itt a seb, Mi volna boldogítóbb, Mi volna édesebb: Mint a könnyet szárítni, Habár egy cseppet is, Mint a sebet kötözni, Habár csak egyet is. – 4. Te mint samaritánus Szolgáltál, Jézusom, Hogy példádat kövessem, Szívből imádkozom. Hadd legyek tanítványod A te Lelked szerint, Akit a jótevésre A szíve kényszerít!

2. ének: 456 (Pöyry Edla 1854-1933, finn – Finn népi dallam XIX. sz.)

1. Kegyelemnek szép rózsája, Virágoknak szép virága, Könnyek között mélységekben Fájdalmaknak földjén terem. Könnyek között mélységekben Fájdalmaknak földjén terem. – 2. Ez a rózsa: Krisztus kereszt. Illatozik, sebet hegeszt. Bár nem tetszik a testednek, Üdvösséges a lelkednek. Bár nem tetszik a testednek, Üdvösséges a lelkednek. – 3. Tanítványok ékessége: E rózsának elnyerése. E keresztet hitből kapjuk, Ajándékként hordozhatjuk. E keresztet hitből kapjuk, Ajándékként hordozhatjuk. – 4. Krisztus-kereszt, csodavirág! Vele járni nagy boldogság. Hordozd kereszt boldogságát, Úgy kövessed Jézus nyomát! Hordozd kereszt boldogságát, Úgy kövessed Jézus nyomát!

Jöjjetek! Mondjunk köszönetet Istennek, imádkozzunk:

Urunk, mindenható Istenünk! Áldott vagy te, hogy megújítod szeretetedet rajtunk napról-napra. Urunk, áldott vagy te, hogy értünk adtál mindent, hogy célba érjünk tenálad. Urunk, áldott vagy te, hogy szólsz hozzánk, és szövetséget kötsz a javunkra, rendelkezel a javunkra. Urunk, áldott vagy te, hogy egész világodat a te, miirántunk való szeretetednek rendelted alá. Urunk, áldott vagy te, hogy értünk eljöttél megmentésünkre. Ámen. 

Testvéreim! Elmenve tanúskodjatok Krisztus szeretetéről: Tegyetek bizonyságot az ő haláláról és feltámadásáról. Az ővele való közösségből kiindulva és építkezve, építsétek a testvéri közösséget az emberek között megbocsátással, önfeláldozó szeretettel! 

Vegyétek most az áldást: Isten népe! Áldjon meg téged az Úr, és őrizzen meg téged. Ragyogtassa rád az Úr az ő arcát, és könyörüljön rajtad. Fordítsa feléd az Úr az ő arcát, és adjon neked békességet. Ámen. 

Liturgia: 

Hadd zengjen hálaénekem, Ó, Istenem, tenéked, Amelyben megköszönhetem Legfőbb jótéteményed, Mert szerettél, s amit tettél, Kegyelmed bizonysága. Hadd zengjen hát víg éneket Lelkemnek buzgósága!

*A szóban elhangzott istentisztelet felvételről rögzített szövege, mely nem tartalmazza a non-verbális összetevőket. 

** Az ÚTMUTATÓ 2009 évi igéje. 

Az énekek és a liturgia kottáit a „Digitális evangélikus énekeskönyv”-ben (enekeskonyv.lutheran.hu honlapon), valamint az Evangélikus Énekeskönyvben lehet megkeresni, megtalálni.

A MAGVETŐ és a korábbi MAGVETŐ-k a Gyülekezet tatabanya.lutheran.hu honlapján találhatók meg, ahol még további hasznos információk is vannak

Az 1. oldali vízjelen a Tatabányai Evangélikus Gyülekezet temploma látható. 

Az igehirdetés szövegkiemelései az Íródeáktól származnak.

