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TATABÁNYAI   MAGVETŐ     

           „Íme, kiment a magvető vetni” (Márk evangéliuma 4:3)    
                   „…a mag sarjad és nő…” (Márk evangéliuma 4:27)
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Elhangzott a Tatabányai Evangélikus Egyházközségben 2012. december 26-án, Karácsony 2. napjának istentiszteletén Schermann Gábor lelkész szolgálatával.*   

Kezdőének:  163 (XVII. századi latin ének [Adeste fideles] – Wade K. gyűjteménye 1751)


1. Fel útra, ti hívek, Ujjongva, vidáman, Ó, jertek, ó, jertek, vár Betlehem! Ott született meg angyalok Királya: Ó, jöjjetek, imádjuk! Ó, jöjjetek, imádjuk! Ó, jöjjetek, imádjuk az Urat! – 2. A nyájat elhagyva – Alacsony jászolhoz Sietnek, sietnek a pásztorok. Gyorsan siessünk mi is örvendezve: Ó, jöjjetek, imádjuk! Ó, jöjjetek, imádjuk! Ó, jöjjetek, imádjuk az Urat! – 3. Ott látjuk majd testben Az örök Atyának Örökkön tündöklő szép csillagát: A gyermek Jézust, rongyba bepólyálva: Ó, jöjjetek, imádjuk! Ó, jöjjetek, imádjuk! Ó, jöjjetek, imádjuk az Urat! – 4. Ki értünk szegény lett, Széna között nyugszik – Öleljük, öleljük át melegen! Mi is szeressük, ha ő így szeretett: Ó, jöjjetek, imádjuk! Ó, jöjjetek, imádjuk! Ó, jöjjetek, imádjuk az Urat! 

Az Atya, Fiú, Szentlélek nevében. – Ámen.

Nagy világosság támadt a sötétségben élőknek,


és a halál árnyékának földjét beragyogja a fény. Ézs 9,1


Énekeljetek az Úrnak új éneket,




a földkerekség Istent dicsőítse!



Hirdessétek, hogy az Úr a Megváltótok,




csodáit soroljátok el minden népnek!



Mert nagy az Úr, méltó, hogy dicsérjék,




erő és ékesség van szentélyében.



Magasztaljátok az Úr dicsőségét és hatalmát,




ajándékkal járuljatok színe elé! Zsolt 96,1–4a.6.7b.8



Dicsőség az Atyának, a Fiúnak, a Szentléleknek, miképpen volt kezdetben, úgy most és mindörökkön örökké. 


Nagy világosság támadt a sötétségben élőknek, és a halál árnyékának földjét beragyogja a fény.

Az Úr Jézus Krisztus kegyelme legyen mindnyájunkkal!

Testvéreim az Úrban! Isten színe előtt most gondoljunk méltatlan voltunkra, vizsgáljuk az életünket, szívünket az Ő parancsolatainak a tükrében: 



Ezt mondja az Úr:


Én vagyok az Úr, a te Istened! Ne legyen másik istened! Ne vedd hiába Istened nevét! Szenteld meg az ünnepnapot! Tiszteld atyádat és anyádat! Ne ölj! Ne törj házasságot! Ne lopj! Ne tégy felebarátod ellen hamis tanúbizonyságot! Ne kívánd felebarátod házát! Ne kívánd felebarátod házastársát vagy bármiféle tulajdonát! – Jézus Krisztus apostola ezt tanítja: Ha azt mondjuk, hogy nincsen bennünk bűn, becsapjuk önmagunkat, és igazság nincsen bennünk. Ha megvalljuk a bűnünket, hű és igaz az Isten, megbocsátja azt és megtisztít minden gonoszságtól. 
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Ezért kérem, Testvéreim, most feleljetek szívetek szerint a gyónási kérdésekre:


Az élő Isten színe előtt kérdem mindenkitől, személy szerint:



Testvérem az Úrban!

Vallod-e magadat bűnösnek, és ezért kárhozatra méltónak? Vallod-e? – Vallom.

Bánod-e igazán bűneidet? Bánod-e? – Bánom.

Megbocsátottál-e azoknak, akik vétkeztek ellened? Megbocsátottál-e? – Megbocsátottam.

Igyekszel-e Isten akarata szerint élni? Igyekszel-e? – Igyekszem.

Hiszed-e, hogy Isten Krisztusért megbocsát a megtérő bűnösnek? Hiszed-e? – Hiszem.

Legyen hitünk szerint. Forduljunk hittel Istenhez, kérve az Ő irgalmát:


Uram! Add tudtomra életem végét, hadd ébredjek rá mulandó voltomra. Napjaimat, íme, arasznyivá tetted, az életem ideje Előtted semmiség. Mint egy lehelet, annyit ér minden ember, aki él. Így hát, mit várhatok, Uram? Egyedül Benned reménykedem. Hallgasd meg imádságomat, és figyelj segélykiáltásomra az Úr Jézus Krisztusért. Ámen.

Testvéreim! Isten megkönyörült rajtunk, méltatlan embereken, Jézus Krisztus által, aki gazdag létére szegénnyé lett értünk, hogy mi az Ő szegénysége által meggazdagodjunk. Ebben az Ő szeretetében bízva hirdetem nektek, Testvéreim, bűneitek bocsánatát, hogy oldozva legyenek azok földön és mennyben, az Atya, a Fiú és a Szentlélek nevében! Bízzatok és örüljetek Krisztusban reménykedő Testvéreim. Isten az Ő véréért eltörölte a bűnünket. Legyen velünk az Ő Lelke, hogy új életben járjunk Általa. Ámen. 


Jöjjetek, imádkozzunk: 

Mindenható Istenünk! Teremtsd meg és őrizd meg bennünk a Veled való egységet. Te ahogy az angyalok énekével hirdettél békét az embereknek, úgy tégy minket is békességed gyermekeivé és követeivé az Úr Jézus Krisztus által, aki Veled és a Szentlélekkel Isten, él és uralkodik örökkön-örökké. Ámen.  

Igeolvasás: 


Kedves Gyülekezet, szeretett Testvéreim! Isten szavát olvasom most. Karácsony 2. napjának a levélbeli Igéje Pál apostol Titushoz írt leveléből szól hozzánk a 3. fejezet 4. versétől kezdve így szól hozzánk: 

Amikor megjelent a mi üdvözítő Istenünk jósága és emberszeretete, nem az általunk véghez vitt igaz cselekedetekért, hanem az ő irgalmából üdvözített minket újjászülő és megújító fürdője a Szentlélek által, akit kitöltött ránk gazdagon Jézus Krisztus, a mi Üdvözítőnk által, hogy az ő kegyelméből megigazulva reménységünk szerint részesei legyünk az örök életnek. Igaz ez a beszéd, és szeretném, ha szilárdan tanúskodnál ezek mellett, hogy az Istenben hívők igyekezzenek a jó cselekedetekben elöljárni: ezek jók és hasznosak az embereknek. 





Így szól hozzánk az evangélium Igéje Lukács evangéliuma 2. fejezetéből a 15. verstől: 


Miután elmentek tőlük az angyalok a mennybe, a pásztorok így szóltak egymáshoz: „Menjünk el egészen Betlehemig, és nézzük meg: hogyan is történt mindaz, amiről üzent nekünk az Úr.” Elmentek tehát sietve, és megtalálták Máriát, Józsefet, és a jászolban fekvő kisgyermeket. Amikor meglátták, elmondták azt az üzenetet, amelyet erről a kisgyermekről kaptak, és mindenki, aki hallotta, elcsodálkozott azon, amit a pásztorok mondtak nekik. Mária pedig mindezeket a dolgokat megőrizte, és forgatta a szívében. A pásztorok pedig visszatértek, dicsőítve és magasztalva az Istent mindazért, amit pontosan úgy hallottak és láttak, ahogyan ő megüzente nekik. 

Boldogok, akik hallgatják, a szívükbe zárják, és megtartják Isten beszédét. Ámen. 

Ének: 374 (Schröder János Henrik 1667-1699, német – Finn népi dallam XIX. sz.)


1. Ó, segíts, Jézus, te fény vagy és élet! Nézd, jön az éjszaka, nő a setét. Felvonul ellenem, bármerre térek, Rám hozza félelmes, zord seregét. Nézd, hogyan tervezi már örök vesztem, Új meg új cselt kohol, hogy rabul ejtsen. Új meg új cselt kohol, hogy rabul ejtsen. – 2. Ó, segíts győzni, hogy őrt álljak ébren, Hisz te, a nagy őriző, nem alszol el! Támogasd halk imám most is az égben! Ígérted, szószólóm, védőm leszel. Ébressz fel engem, ha elfog az álom! Adj erőt híven az őrhelyen állnom! Adj erőt híven az őrhelyen állnom! – 3. Ó, segíts győzni, ha szétfoszlik minden, Csak pornak, semminek látom magam! Már erőm esdeni és kérni sincsen, Megriadt őz lehet ily hangtalan. Ám ha egy sóhaj még vár, keres téged, Azzal köss, Jézusom, új szövetséget! Azzal köss, Jézusom, új szövetséget! – 4. Ó, segíts győzni, míg elnyerem nálad Egykor a győzelem drága jelét, S új, örök énekem majd zengve árad, Új nyelven, ujjongva száll tefeléd! Hős karod akkor én vég nélkül zengem: Légy áldva, Jézusom, mert győztél bennem! Légy áldva, Jézusom, mert győztél bennem!









Szószéki szolgálat 


Kegyelem nékünk és békesség Istentől, a mi Atyánktól és Urunktól, Jézus Krisztustól. Ámen.   

Igeolvasás:



Kedves Testvérek, kedves Gyülekezet!  A mai ünnep, Karácsony 2. ünnepének az Ószövetségben megírt Igéjét olvasom, Ézsaiás próféta könyvének a 11. fejezetéből az első 9 verset: 






Vesszőszál hajt ki Isai törzsökéről, 






hajtás sarjad gyökereiről. 






Az ÚR lelke nyugszik rajta, 






a bölcsesség és értelem lelke, 






a tanács és erő lelke, 






az ÚR ismeretének és félelmének lelke. 






Az ÚR félelme lesz a gyönyörűsége. 






Nem a látszat után ítél, 






és nem hallomás után dönt, 






hanem igazságosan ítél 






a nincstelenek ügyében, 






és méltányosan dönt 






az ország szegényeinek dolgában. 






Megveri a földet szájának botjával, 






ajka leheletével megöli a bűnöst. 






Igazság lesz derekának öve, 






csípőjének öve pedig a hűség. 






Akkor majd a farkas a báránnyal lakik, 






a párduc a gödölyével hever, 






a borjú, az oroszlán 






és a hízott marha együtt lesznek, 






és egy kisfiú terelgeti őket. 






A tehén a medvével legel, 






fiaik együtt heverésznek, 






az oroszlán pedig szalmát eszik, 






mint a marha. 






A kisded a viperalyuknál játszadozik, 






és az alig elválasztott gyermek 






a mérgeskígyó fajzata felé nyújtja kezét. 






Nem árt, és nem pusztít 






szent hegyemen senki, 






mert tele lesz a föld 






az ÚR ismeretével, 






ahogyan a tengert víz borítja.


Urunk, szentelj meg minket Igéddel. Igéd igazság. Ámen.
 
Igehirdetés: 


Szeretett Testvéreim! Eleink beszámozták a Bibliát. Ide tették ennek, a most hallott próféciának az elejére a 11. számot, mondván ez Ézsaiás könyvének a 11. fejezete. Maga Ézsaiás azonban annak idején nem tett ide 11-es számot. Ő egybe- mondta. Egybemondta Isten tervének, ítéletének és különös szándékának a látványát, amit hitének a lelki szemével látott. 
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Valóban ilyesmit látott volna? - E szavakat folytatja a 11-es számtól: 






Az ÚR, a Seregek Ura 






kegyetlenül levagdalja az ágakat, 






a sudár termetűeket kivágja,






és elterülnek a magasra törők. 






Kivágja fejszével az erdő bozótját






ledőlnek Libánon büszke cédrusai!





Vesszőszál hajt ki Isai törzsökéről, – …..
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Úgy gondolom sokkal inkább Ézsaiás, a próféta, ezt látja. És ez nagy különbség. Mert nem azt látta, Isten nem az ígérte meg neki, hogy jó dolgunk lesz, és bőségben fogunk élni, hanem azt, hogy amit nyomorúságunk, mulandóságunk, hiábavalóságunk és bűneink tönkretesznek, elpusztítanak, semmivé tesznek, – abból az Isten kegyelme a hit által újat sarjaszt, kegyelmet, bűnbocsánatot és irgalmat. – Erről szól Karácsony. 

Egy szót, csak egy szót mondanék erről a próféciáról, ami úgy gondolom, nagyon fontos, amit Ézsaiás látott. Az utolsó mondatában. Úgy szól ez a szó – ez egy kategorikus, és visszafordíthatatlan szó – úgy szól: senki. 

Senki. - A senki-szót mi valahogy így ismerjük. – Maradjunk a Szentírásnál. Például: Senki sem tesz jót. Egyetlen ember sem. – Vagy már Ézsaiásnál: Senki sem könyörül embertársán. – Vagy szintén Ézsaiás próféciájában: Miért nem volt ott senki, kérdezi az ÚR, amikor hozzátok mentem? Miért nem válaszolt senki, amikor szólítottalak? – És folytathatnók a sort. 

A senki általában szomorú szó: amikor senki nem vár haza; senki nem maradt a csapatból; senki nem szól az érdekemben; senki nem jött el vacsorára. Ezt a szomorú szót látta Illés próféta, amikor azt érezte, hogy egyedül maradt Isten népében. Azt gondolta: rajtam kívül nem maradt senki. - Ezt látta, ezt a szomorú senki-t Ézsaiás is, és a legtöbb prófécia. - Ezt a szomorú senki-t látja a példázatbeli király is, amikor megterített lakoma-asztalánál áll, ahol nem ül senki. – Ezt látjuk, ezt a szomorú senki-t, mi is a saját szemeinkkel, ha körülnézünk a világban. Mert ami a szemünk elé tárul, amit mi elérünk ebben az életben, az a senki-nek a csúnya értelme. 

Azonban a szomorú senki-t látó prófétának különös módon egy egész más senki-t mond az Úristen: „Nem árt és nem pusztít senki”. – Ez az, amit az Isten újjáteremtő szeretete a hit szemével lát. Erről szólt az Ige. 

Talán néhányan olvasták, a többiek kedvéért elolvasom azt a kis tudósítást, amelyet a napokban kaptam: 

„Washington DC. Egy hideg januári reggelen egy férfi leült a metró állomáson, és elkezdett játszani a hegedűjén. Hat Bach darabot adott elő körülbelül 45 perc alatt. Ezalatt az idő alatt – tekintve, hogy a legforgalmasabb órákban ült ki – megközelítőleg 1100 ember haladt át az állomáson, legtöbbjük munkába sietve. Három percnek kellett eltelnie ahhoz, hogy egy középkorú ember felfigyeljen arra, hogy egy zenész játszik. Lelassított, és megállt egy pár másodpercre, aztán tovább sietett. Egy perccel később megkapta az első dollárját: egy nő menet közben hajította oda a férfinek, majd elsétált. Pár perccel később valaki nekidőlt a falnak, hogy hallgathassa a zenét, aztán ránézett az órájára, és elballagott. Valószínűleg késésben volt a munkahelyéről. A legtöbb figyelmet egy mindössze 3 éves kisfiú tanúsította. Az anyja magával húzta, hiszen siettek, de a gyerek megállt, hogy hallgathassa a hegedűművészt. Végül, az anyja erőteljesen magával rángatta, a kisfiú pedig elindult, de megállás nélkül vissza-vissza nézett. Ezt a fajta magatartást számos gyerek megismételte, míg a szülők kivétel nélkül arra kényszerítették őket, hogy haladjanak tovább. Lassan 45 perce játszott a zenész, csupán 6 ember állt meg és hallgatta őt egy rövid időre. Megközelítőleg 20 adott neki pénzt, de azonnal tovább is sétáltak. 32 dollárt gyűjtött össze. Amikor befejezte a játékát, a hirtelen beálló csendet senki sem vette észre. Senki sem tapsolta meg, vagy ismerte fel. Senki sem tudta, de a hegedűművész Joshua Bell volt, a világ egyik legtehetségesebb zenésze. A valaha írt legbonyolultabb darabokat adta elő, a hegedű pedig, amin játszott 3,5 millió dollárt ért. Két nappal a metrós fellépése előtt, a Bostoni színházba szóló előadására minden jegy elkelt, átlag 100 dollárért.”

Isten azonban a senki-nek a szomorú szavából életet, új evangéliumot teremt. Azt mondja: „Nem árt és nem pusztít senki”. A mezőre visszatérő pásztoroknak az ujjongó hangját valószínűleg senki nem hallotta. – Hacsak Herodes király nem. – Mert a Megtartó úgy jött, hogy a csillogást kereső szem nem veheti észre. Csak a hit. – Isten kegyelmes szeretete azonban – ezt is elmondja az Isten szava – érlelte az ott lévők szívét. 


És meggyökerezteti azóta is minden időben, sokak lelkében, életében, útjában az Igét. Mert Illés próféta, amikor azt látta, senki nem maradt – tévedett. Ézsaiás, amikor azt hirdette, hogy senkit nem hagy az ÚR – tévedett. A példázatbeli király, amikor azt mondta: senki sem kóstolja meg a vacsorámat – tévedett. 

Mert Karácsony, a megváltó irgalom, az Isten meggyökerező szeretettéről tanúskodik. 

Imádkozzunk:

Istenem, nemcsak a fény, az árnyék is eléri az életemet. Taníts megélni vele, hogy kisebb legyen a félelmem. Ha a munkámra gondolok, a hiányokat hamar meglátom. Ha az emberekre figyelek, a tönkrementeket veszem észre. Ha eredményeket keresek, az elrontott feladatok szaporodnak a szemem előtt. Ha pihenni lenne időm, elmaradt dolgok tornyosulnak fölém. Ha alkotni lehetne, az energia hiányzik belőle. Ha szeretetet sugárzok, félek, hogy nem marad belőle holnapra. Áldj meg Uram, hogy árnyéklétemben uralkodjon a Te fényed. Segíts, hogy minden esti sötétségben úgy tudjak Neked mindent megköszönni, mint aki várja a Te holnapi fényedet. Ámen. 


Ének: Jézus, a te beszéded, teremjen jó gyümölcsöket. Szent igéd és Szentlelked, ítélje meg bűneinket. Vigasztaljon bánatunkban, bátorítson halálunkban.

Mondjuk el együtt hitünk erősítésére az Apostoli Hitvallást: 



Hiszek egy Istenben, mindenható Atyában, mennynek és földnek teremtőjében. 


És Jézus Krisztusban, az Ő egyszülött Fiában, a mi Urunkban, aki fogantatott Szentlélektől, született Szűz Máriától, szenvedett Poncius Pilátus alatt; megfeszítették, meghalt és eltemették. Alászállt a poklokra, harmadnapon feltámadt a halot​tak közül, fölment a mennybe, ott ül a mindenható Atya Isten jobbján; onnan jön el ítélni élőket és holtakat.


Hiszek a Szentlélekben. Hiszem az egyetemes anyaszentegyházat, a szentek közösségét, a bűnök bocsánatát, a test feltámadását és az örök életet. Ámen. 


Isten békessége, amely minden emberi értelmet meghalad, meg fogja őrizni a szívünket, a gondolatainkat Jézus Krisztusban. 







Úrvacsora 


Ének: 159 (Tranoscius énekeskönyv 1636, szlovák – Weisse M. énekeskönyve 1531) – Liturgia: 11

1. „Hirdetek tinéktek Lelki nagy örömöt” – Angyal így jelenté, Hogy Megváltónk eljött, Hogy közénk leszálla Magas trónusáról Az egek Királya. – 2. Kiről a próféták Jósoltak régóta, Végre megjelentél, Világ Megváltója. Légy üdvözölve már! Híveidnek nyája Téged nagy szomjan vár. – 3. Az egész menny és föld Ma velünk örvendez, Hogy Isten elküldte Szent Fiát népéhez, És minden teremtmény Repes örömében Krisztus születésén. – 4. Szent születésének Örvendetes napját Ünnepelve várjuk Lelkünk boldogságát, Mert Isten jobbjáról Miérettünk jött el Fényes mennyországból. – 5. Ó, áldott, szent gyermek, Isten egyszülöttje, Ki mi bűneinkért Eljöttél a földre, Légyen neked hála. A múlandóságból Vígy a mennyországba. – 6. Hívek, jertek, zengjünk Vígan halleluját! Ő nyitja meg nékünk Mennyország kapuját. Már itt békességet És egykor a mennyben Ó ád üdvösséget. 


Emeljük fel a szívünket az Úrhoz, imádkozzunk: 
Méltó és igaz, illő és üdvösséges, hogy mindenhol és mindenkor hálát adjunk Neked, mindenható Istenünk és Atyánk a Jézus Krisztus által, akiben a láthatatlan Isten látható emberré lett, és békességet hozott a világnak. Ezért az angyalokkal, az üdvözültek mennyei seregével, a földön küzdő egész anyaszentegyházaddal együtt boldogan áldunk és magasztalunk Téged, és ujjongó énekkel hirdetjük szent neved dicsőségét. 

Liturgia: Szent, szent, szent mennyekben az Isten, Szolgálnak néki angyalseregek. Nagy dicsőségét zengi minden, Hozsánnát visszhangoznak az egek. Áldott, aki az Úr nevében jön! Hozsánna a mennyben és a földön!

Szent vagy, Urunk, nagy a Te irgalmad, mert elítéled a bűnt, de megmented a bűnösöket szeretett Fiad élete árán. Ezért a nagy irgalmadért kérünk, küldd el Lelkedet, és szentelj meg minket, hogy Krisztus testét és vérét vegyük üdvösségünkre ebben a kenyérben és borban, általa testvéri közösséggé legyünk. 


Mert a mi Urunk, Jézus Krisztus, azon az éjszakán, amelyen elárulták, kezébe vette a kenyeret, hálát adott, megtörte, a tanítványainak adta és ezt mondta: „Vegyétek és egyétek! Ez az én testem, amely értetek adatik. Ezt cselekedjétek az én emlékezetemre”. Hasonlóképpen, miután vacsorált, kezébe vette a kelyhet, hálát adott, nekik adta és ezt mondta: „Igyatok ebből! Ez az új szövetség az én vérem által, mely értetek és sokakért kiontatik a bűnök bocsánatára. Ezt cselekedjétek, valamennyiszer isszátok az én emlékezetemre”.  

Ezért valamennyiszer eszünk e kenyérből, és iszunk e kehelyből, az Úr halálát hirdetjük, amíg el nem jön. Mert méltó a megöletett Bárány, Jézus, hogy Övé legyen az áldás, a tisztesség, a dicsőség és a hatalom örökkön-örökké. 

Imádkozzunk: 

Szerető Istenünk! Emlékezzél meg Fiad értünk viselt szenvedéséről és haláláról. Add Lelkedet mindnyájunknak, hogy Megváltónk keresztjének a titkát ünnepelve feltámadása erejében részesüljünk. Emlékezz meg Egyházadról, amelyet Krisztus vérén megváltottál. Őrizd meg hitét, tartsd meg békességedben, add meg Krisztusban való egységét. Bennünket, mindannyiunkról őrizz meg kegyelmesen szentjeid közösségében. Emlékezz meg azokról, akik Krisztus békességében mentek el ebből az életből, és minden elhunytról, akiknek hitét egyedül Te ismered. 


Téged imádunk és dicsérünk Jézus Krisztus által. Az Ő nevében fordulunk Hozzád: Mi Atyánk, aki a mennyekben vagy, szenteltessék meg a Te neved, jöjjön el a Te országod, legyen meg a Te akaratod, amint a mennyben, úgy a földön is. Mindennapi kenyerünket add meg nekünk ma, és bocsásd meg vétkeinket, miképpen mi is megbocsátunk az ellenünk vétkezőknek. És ne vígy minket kísértésbe, de szabadíts meg a gonosztól, mert tiéd az ország, a hatalom és a dicsőség mindörökké. Ámen.


Liturgia: Krisztus, ártatlan Bárány, Ki miértünk megholtál, A keresztfa oltárán nagy engedelmes voltál. Viselvén bűneinket, Megváltottál minket, Irgalmazz nékünk, ó, Jézus, ó, Jézus!

Urunk békessége legyen mindenkor velünk. Íme, minden kész. Jöjjetek, Testvéreim, Isten szeretetének oltárához! 

Énekek: 


1. ének: 165 (Gellert Keresztély 1715-1769, német)


1. Boldog örömnap derült ránk, Vigadjon szívünk, zengjen szánk; Az egész világ vigadjon, Istenünknek hálát adjon! – 2. Mint sok ezer szív kívánta, Végtére az Úr megszánta A sóhajtozó világot, Szerzett számára váltságot. – 3. Az idők tejességében Nekünk Jézus személyében Ím, Üdvözítőnk született, Hogy nyerjünk örök életet. – 4. Kimondhatatlan kedves hír, Bús szíveket gyógyító ír! Ó, végtelen nagy kegyelem, Melyet imád szív, értelem! – 5. Ti föld lakosai, kiket E mennyei öröm illet, Jer, Istent ma víg lélekkel Dicsérjétek új énekkel! – 6. Boldog örömnap derült ránk, Vigadjon szívünk, zengjen szánk; Az egész világ vigadjon, Istenünknek hálát adjon!


2. ének: 42 (IV. századi himnusz [Te Deum laudamus] nyomán Frantz Ignác 1719-1790, osztrák – Bécs 1774)


1. Áldunk téged, Istenünk, És csodáljuk égi erőd. Ég, föld rólad szól nekünk, Térdre hullunk színed előtt. Mert te mindig szent és nagy, Változatlan egy Úr vagy. – 2. Minden élő téged áld. Angyalének szárnyal feléd. Minden kérub és szeráf Néked mondja dicséretét. Néked hódol, rád tekint. „Szent, szent, szent!” – azt zengi mind. – 3. Téged áldunk, Istenünk, Téged dicsér szolgálatunk. Életünk tiéd legyen! Hálát mondjon minden napunk! Bűntől, bajtól védj te meg! Áldd meg, óvd meg népedet! – 4. Irgalommal nézz le ránk! Mint ígérted, légy mivelünk! Benned bízunk, jó Atyánk, Szent nevedről énekelünk. S mert reményünk csak Te vagy, Veszni minket, ó, ne hagyj!

3. ének: 306 (Franck János 1618-1677, német. Kovács Sándor 1869-1942) 

1. Készülj, lelkem, Jézusodhoz, Bánatodra balzsamot hoz. Jer, hódolj a nagy Királynak, Vesd le bűnös óruhádat, Az új embert öltözzed fel, Jöjj Uradhoz sietséggel! Ki megváltotta e földet. Ajtód előtt áll és zörget. – 2. Nyílj meg szívem, Krisztusod jő, A vesszőhöz a szőlőtő, Jön, hogy megújítsa élted, Adjon örök üdvösséget. Jézus, lelkem fényes napja, Lábaidhoz leborulva Illetem köntösöd szélét: Gyógyítsd lelkem betegségét! – 3. Jézus, drága üdvösségem, Mennyből földre jöttél értem, És magad halálra adtad, Hogy nyerj rajta diadalmat. Add, e lelki eledelben, Élet kenyerét vehessem! Add, hű legyek holtig hozzád, Ki megtörted bűn hatalmát!
 











Oltári előtti befejező szolgálat.

Adjunk hálát Istennek, dicsérjük nevét. Imádkozzunk: 


Áldott légy, Istenünk, hogy bennünket felemelsz, újjáteremtesz Igéddel, szereteteddel. Áldott légy a közösségért, amelyet Krisztus Urunk áldozatával teremtettél nekünk. Áldott légy bűnbocsátó irgalmadért, amellyel megújítod a Föld felszínét, bennünket megőrzöl eljövendő országod számára. Áldott légy irgalmadért, amellyel megtartasz bennünket a bűn kísértése, halál fenyegetése között is. Kérünk, maradj meg bennünk, közöttünk Igéddel és Krisztus Urunk testének-vérének közösségében, hogy megtartassunk Általad mindenkor. Ámen.

Testvéreim! Hirdessétek az örömhírt, hogy Megtartó született. Tanúskodjatok az Ő szeretetéről. Akik megismertétek a bűnbocsánatot, építsétek a testvéri közösséget az emberek között megbocsátással és áldozatos szeretettel. 

Vegyétek most az áldást: Isten népe! Áldjon meg téged az ÚR, és őrizzen meg téged. Ragyogtassa rád az ÚR az ő arcát, és könyörüljön rajtad. Fordítsa feléd az ÚR az ő arcát, és adjon neked békességet. Ámen. 

Liturgia: Mily nagy az Úr kegyelmessége, Van-e ember, kit meg nem hat? Van-e szív, mely mindent feledve, Az Istennek hálát nem ad? Ó jer, őt áldja minden lélek, Ki minket mindig szeretett! Én őt imádom, míg csak élek, Néki mondok dicséretet. 

*A szóban elhangzott istentisztelet felvételről rögzített szövege, mely nem tartalmazza a non-verbális összetevőket. 
Az énekek és a liturgia kottáit a „Digitális evangélikus énekeskönyv”-ben (enekeskonyv.lutheran.hu honlapon), valamint az Evangélikus Énekeskönyvben lehet megkeresni, megtalálni.
A MAGVETŐ és a korábbi MAGVETŐ-k a Gyülekezet tatabanya.lutheran.hu honlapján találhatók meg, ahol még további hasznos informá​ciók is vannak
Az 1. oldali vízjelen a Tatabányai Evangélikus Gyülekezet temploma látható. 
Az igehirdetés szövegkiemelései az Íródeáktól származnak.
